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PROCESSO VERBALE  
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 3 MARZO 2009 
 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 128) 
 
XCI Sessione straordinaria - prosecuzione 
 
 
 
 L’anno 2009, il giorno venticinque del mese di febbraio, in Perugia, 
nella sede consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa 
convocazione nelle forme e nei termini di legge prot. n. 1853/2009 del 18 
febbraio 2009, nonché con lettera prot. n. 1866 del 19 febbraio 2009, si è 
riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale dell’Umbria per la 
trattazione degli argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla 
convocazione medesima. 
 
 
 La seduta ha inizio alle ore 15.18. 
 
 
 Presidenza del Vice Presidente Gilioni. 
 
 
 Funge da Segretario il Consigliere Brega. 
 
 
 Sono presenti n. 23 Consiglieri: 
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1) Baiardini Paolo; 2) Bracco Fabrizio Felice; 3) Brega Eros; 4) Carpinelli 
Roberto; 5) Cintioli Giancarlo; 6) De Sio Alfredo; 7) Dottorini Olivier 
Bruno; 8) Gilioni Mara; 9) Girolamini Ada; 10) Lupini Pavilio; 11) 
Mantovani Massimo; 12) Masci Luigi; 13) Modena Fiammetta; 14) Nevi 
Raffaele; 15) Ronca Enzo; 16) Rosi Maurizio; 17) Rossi Gianluca; 18) Santi 
Alfredo; 19) Sebastiani Enrico; 20) Tomassoni Franco; 21) Tracchegiani 
Aldo; 22) Vinti Stefano; 23) Zaffini Francesco. 
 

Risultano assenti n. 7  Consiglieri:  
1) Bottini Lamberto; 2) Fronduti Armando; 3) Lignani Marchesani 
Giovanni Andrea; 4) Lorenzetti Maria Rita; 5) Melasecche Germini Enrico; 
6) Riommi Vincenzo; 7) Tippolotti Mauro. 
 
 
 Si procede alla trattazione delle interrogazioni a risposta 
immediata (question time) ai sensi dell’art. 88 del Regolamento interno. 
 
OGGETTO N. 134 
SETTORE DELLA CHIMICA A TERNI – INIZIATIVE DELLA GIUNTA REGIONALE 
AFFINCHÈ LA NOVAMONT S.P.A. CONTINUI A PRIVILEGIARE IL TERRITORIO 
TERNANO PER I SUOI PROGETTI FUTURI DI  INVESTIMENTO E DI SVILUPPO. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. NEVI E DE SIO 
Atto numero: 1486 
 

Il Consigliere Nevi illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Giovannetti. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N. 137 
TEMPI E MODALITÀ DI INTERVENTO DELL’ASSESSORE REGIONALE ALLA SANITÀ 
E DEL DIRETTORE GENERALE DELL’AZIENDA U.S.L. N. 1 PER LA SOLUZIONE DEL 
PROBLEMA POSTO DA ELETTORI DEL CONSIGLIO REGIONALE ABITANTI DEL 
COMUNE DI GUBBIO ED ALTRI CON PETIZIONE RIGUARDANTE IL RIPRISTINO 
IMMEDIATO DELLA SECONDA AMBULANZA H24 CON MEDICO E INFERMIERE A 
BORDO NEL CENTRO DELLA CITTÀ DI GUBBIO MEDESIMA E LA NUOVA 
DISLOCAZIONE  DELLE DUE AMBULANZE OPERATIVE PRESENTI AD OGGI PRESSO 
L’OSPEDALE DI BRANCA, VISTA L’ASPREZZA DEL TERRITORIO, PERCHÉ SIA 
GARANTITO IL SOCCORSO TEMPESTIVO A TUTTI I CITTADINI DEL 
COMPRENSORIO. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. TRACCHEGIANI 
Atto numero: 1503 
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Il Consigliere Tracchegiani illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rosi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
Presidenza – Vice Presidente Nevi 

 
OGGETTO N. 139 
SITUAZIONE DEL DIPARTIMENTO DI SALUTE MENTALE DELL’AZIENDA U.S.L. N. 2 – 
INIZIATIVE DELLA GIUNTA REGIONALE VOLTE A GARANTIRE STANDARD 
ADEGUATI DEI SERVIZI DA OFFRIRSI AI CITTADINI. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DOTTORINI 
Atto numero: 1506 
 

Il Consigliere Dottorini illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rosi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 
OGGETTO N. 135 
PREVISTA CREAZIONE – NELLA PROPOSTA DI PIANO SANITARIO REGIONALE 
2009/2011 – DI UN LABORATORIO UNICO REGIONALE DI BIOLOGIA MOLECOLARE 
PRESSO L’UNITÀ OPERATIVA COMPLESSA DI CITOLOGIA DELL’AZIENDA U.S.L. N. 
2 – INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE CIRCA L’OPPORTUNITÀ DI 
COLLOCAZIONE DEL LABORATORIO MEDESIMO PRESSO LE STRUTTURE GIÀ 
ATTIVE DELLE SEZIONI DI EMATOLOGIA DELL’AZIENDA OSPEDALIERA DI 
PERUGIA. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. ZAFFINI 
Atto numero: 1491 
 

Il Consigliere Zaffini illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rosi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
� (Sono entrati i Consiglieri Bottini, Fronduti, Lignani Marchesani, 

Lorenzetti, Melasecche Germini e Tippolotti).  
� (È uscito il Consigliere Tracchegiani). 

 
Presidenza – Presidente Tippolotti 

 
 
 Al termine della trattazione delle interrogazioni a risposta 
immediata, il Presidente chiama l’oggetto n. 1. 
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OGGETTO N. 1 -  Approvazione processi verbali di precedenti 
 sedute.  
 Il Presidente da notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’articolo 57 - comma secondo – del 
Regolamento interno, dei processi verbali relativi alle sedute del 24 e 25 
febbraio 2009. 
 Non essendoci osservazioni, detti verbali si intendono approvati ai 
sensi dell’articolo 48 – comma terzo – del medesimo Regolamento.  
 
 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 regionale. 
 
Non ci sono comunicazioni.  
 
 
 Sull’ordine dei lavori, il Consigliere Zaffini chiede che il Consiglio 
riprenda la discussione avviata nella seduta del 10 febbraio u.s. sul ruolo 
istituzionale del Presidente del Consiglio regionale; diversamente, il 
Consigliere Zaffini propone una sospensione dei lavori consiliari. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Zaffini, interviene il Consigliere 
Rossi Gianluca il quale, pur confermando che il problema della 
Presidenza del Consiglio regionale, già rinviato a fine della sessione di 
bilancio per un accordo comune tra i Presidenti dei gruppi consiliari, 
vada chiarito al più presto, si dichiara non favorevole ad aprire, nella 
seduta odierna, tale discussione e ne propone il rinvio a data successiva.  
Il Consigliere Rossi Gianluca chiede, pertanto, il prosieguo dell’esame 
degli atti iscritti all’ordine del giorno.  
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Zaffini che propone 
una sospensione dei lavori consiliari. 
Così resta deciso. 

 

Sospesa alle ore 16.22, la seduta riprende alle ore 16.35 
 

 Alla ripresa dei lavori, il Consigliere Zaffini annuncia la protesta 
dei Consiglieri dei gruppi di opposizione con l’uscita immediata degli 
stessi dall’Aula consiliare e la mancata partecipazione dei suddetti 
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Consiglieri ai prossimi lavori della Commissione speciale per le Riforme 
statutarie e regolamentari.  

� (Sono usciti i Consiglieri De Sio, Fronduti, Lignani Marchesani, 
Mantovani, Modena, Nevi, Santi, Sebastiani, Zaffini).  

 
 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 5. 
 
OGGETTO N. 5: Programma di attività del Comitato regionale per le 

comunicazioni (CO.RE.COM.) per l’anno 2009 
  Relazione della Commissione Consiliare:  I  
  Relatore: CONSR. DOTTORINI (RELAZIONE ORALE) 
  Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
 Iniziativa: PROPOSTA EX ART. 27 DELLA L.R.11/01/2000, N. 3   
 (ISTITUZIONE DEL COMITATO REGIONALE PER LE COMUNICAZIONI 
 CO.RE.COM.) 
  Atti numero: 1400  E 1400/BIS 

 
Il Presidente Dottorini svolge la relazione per la I Commissione. 
 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
 
� Posto in votazione, l’intero atto è approvato con 15 voti favorevoli e 
2 voti di astensione espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti 
secondo la deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte 
integrante del presente verbale. 
� (Sono usciti i Consiglieri Baiardini e Bracco). 

 
 
Il Presidente chiama, poi, l’oggetto n. 6. 
 
OGGETTO N. 6: Piano regionale integrato per la non autosufficienza 

(PRINA) 2009/2011 
  Relazione della Commissione Consiliare:  III 
  Relatore di maggioranza: CONSR. GILIONI (RELAZIONE ORALE) 
  Relatore di minoranza: CONSR. MELASECCHE GERMINI (RELAZIONE ORALE) 
  Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
 Iniziativa: G.R. DELIB N. 1932 DEL 22.12.2008 
  Atti numero: 1459  E 1459/BIS 
 

Il Consigliere Gilioni svolge la relazione di maggioranza per la III 
Commissione. 
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Al termine dell’intervento del Consigliere Gilioni, il Consigliere 
Melasecche Germini svolge la relazione di minoranza ed annuncia che 
non parteciperà al voto sull’atto medesimo per solidarietà con i 
Consiglieri dei gruppi di opposizione usciti, per protesta, ad inizio 
seduta. 

�  (È uscito il Consigliere Melasecche Germini). 
 

Presidenza – Vice Presidente Gilioni 
 
Non ci sono interventi in sede di discussione generale quindi, per la 
Giunta, interviene l’Assessore Stufara. 

 
Presidenza – Presidente Tippolotti 

 
Il Presidente significa che il Consigliere Gilioni ha rinunciato 
all’intervento di replica. 
  

� Posto in votazione, l’intero atto è approvato all’unanimità dei 17 
Consiglieri presenti e votanti secondo la deliberazione di cui 
all’allegato B) che forma parte integrante del presente verbale. 

� (Sono entrati i Consiglieri Baiardini e Bracco). 
� (È uscito il Consigliere Girolamini) 

 
La seduta è tolta alle ore 17.26 

 
(Non ha partecipato alla seduta l’Assessore Riommi). 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 

Consiglio, Assessori Giovannetti, Mascio, Prodi). 
 

     L’ESTENSORE 
       Maria Beatrice Marcantonini 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
I PRESIDENTI DI TURNO 

Eros Brega 
__________________________ 

 

Mauro Tippolotti 
____________________________ 

Giovanni A. Lignani Marchesani 
____________________________ 

Mara Gilioni 
____________________________ 

 


